



Protokoll Gemeinderat Nr. 07/2023 - öffentlich

Datum: Montag, 08. Mai 2023
Zeit und Ort: 19.30 Uhr, Sitzungszimmer, Gemeinde Günsberg

Anwesend	M. Berner	<i>Präsidium und Dienste</i>
	P. von Roll	<i>Soziales, Generationenfragen</i>
	M. Jungen	<i>Bau, Verkehr, Raumordnung, Umwelt, Land- und Forstwirtschaft</i>
	R. Sterki	<i>Finanzen, Steuern</i>
	D. Lickel	<i>Öffentliche Bauten</i>
	D. Kaufmann	<i>Öffentliche Sicherheit</i>

Protokoll:	J. Zaugg	<i>Protokoll</i>
Entschuldigt:	W. Eggimann	<i>Bildung</i>

Gäste: Roger Obi und Thomas Weber der Firma Wälli
René Bannholzer (BWK)
Erich Häfliger (Werkhofleiter)

Traktanden			zuständig/Zeit
01.	B	Beschlussfassung Ersatz Leckortungssystem (Ortomaten)*	MJ 19.30 – 20.15
02.	B	Genehmigung Protokoll GR-Nr.07 vom 24.04.2023*	MB 20.15 – 20.20
03.	B	Beschlussfassung Genehmigung Jahresrechnung Spitex 2022*	PvR 20.20 – 20.30
04.	B	Beschlussfassung Jahresrechnung Einwohnergemeinde 2022*	RS 20.30 – 21.15
05.	B	Beschlussfassung Vereinsbeiträge 2023*	DL 21.15 – 21.30
06.	I	Beschlussfassung Einsprache Zahlung Hundesteuer-Kontrollmarke*	MB 21.30 – 21.40
07.	I	Diverses/Informationen aus den Ressorts/Pendenzenliste*	Alle 21.40 – 22.00

* Anhang / B = Beschluss / K = Kenntnisnahme / I = Information / **Ausschluss der Öffentlichkeit**

Der Vorsitzende begrüsst die anwesenden Ratsmitglieder zur 7. Gemeinderatssitzung im 2023. Die Traktandenliste wird einstimmig genehmigt:

01. Beschlussfassung Ersatz Leckortungssystem (Ortomaten)*

Eintretensfrage: Ja, einstimmig

Antrag:

Das Leckortungssystem (Ortomaten) soll gemeinsam mit Riedholz durch die Wälli AG ersetzt werden.

Beschluss:

Der Antrag, das Leckortungssystem (Ortomaten) gemeinsam mit Riedholz durch die Wälli AG ersetzen zu lassen, wird einstimmig durch den Gemeinderat angenommen. Je nach Resultat der Nachverhandlungen muss das Geschäft vor die Gemeindeversammlung.

02. Genehmigung Protokoll GR-Nr. 06 vom 24.04.2023*

Eintretensfrage: Ja, einstimmig

Antrag:

Das Protokoll Nr. 06 vom 24. April 2023 soll zur Veröffentlichung freigegeben werden.

Beschluss:

Das Protokoll Nr. 06 vom 24. April 2023 wird einstimmig durch den Gemeinderat zur Veröffentlichung freigegeben.

03. Beschlussfassung Genehmigung Rechnung 2022 Spitex Aare*

Eintretensfrage: Ja, einstimmig

Antrag:

Der Delegierte sei zu ermächtigen, die Rechnung der Spitex Aare 2022 anlässlich der Mitgliederversammlung vom 25.05.2023 zu genehmigen.

Beschluss:

Der Antrag, den Delegierten zu ermächtigen die Rechnung der Spitex Aare 2022 anlässlich der Mitgliederversammlung vom 25.05.2023 zu genehmigen, wird einstimmig durch den Gemeinderat angenommen.

04. Beschlussfassung Genehmigung Jahresrechnung Einwohnergemeinde 2022*

Eintretensfrage: Ja, einstimmig

Antrag:

Die Jahresrechnung 2022 ist durch den Gemeinderat zu genehmigen.

Beschluss:

Der Antrag, die Jahresrechnung 2022 durch den Gemeinderat zu genehmigen, wird einstimmig durch den Gemeinderat angenommen.

05. Beschlussfassung Vereinsbeiträge 2023*

Eintretensfrage: Ja, einstimmig

Antrag:

Annahme der Vereinsbeiträge 2023 siehe «Zusammenstellung Vereinsbeiträge 2023»

Beschluss:

Der Antrag, die Vereinsbeiträge 2023 gemäss «Zusammenstellung Vereinsbeiträge 2023» anzunehmen, wird einstimmig durch den Gemeinderat angenommen.

06. Beschlussfassung Einsprache Zahlung der Hundesteuer-Kontrollmarke*

Eintretensfrage: Ja, einstimmig

Antrag:

Die Einsprache ist abzuweisen.

Beschluss:

Der Antrag, die Einsprache abzuweisen, wird einstimmig durch den Gemeinderat angenommen.

07. Informationen aus den Ressorts / Diverses

Präsidium und Dienste

M. Berner

- M. Berner informiert über das Jubiläum von Schmid Holzbau AG
- Beiträge für den Hirsch bis 20. Mai an M. Berner zustellen
- 17. Mai GV Weissenstein
- 14. Juni IG pro VEBO
- 14. Juni Erfahrungsaustausch zu Energiethemen in Selzach

Öffentliche Bauten und Anlagen

D. Lickel

- Der Weiher im Schulhausareal ist sicherheitstechnisch nicht ideal.
- Spielplatz muss regelmässig kontrolliert werden, damit es den heutigen Sicherheitsvorschriften entspricht.
- M. Berner und D. Lickel nehmen morgen einen Termin wahr betreffend weiteres Vorgehen des alten Schulhauses.

Finanzen, Steuern

R. Sterki

- Am 6. Juni findet die GV der GGS netz ag statt

Öffentliche Sicherheit

D. Kaufmann

- Letzte Woche fand der Feuerwehrrat statt, erfreulicherweise konnte die Rechnung tiefer abgeschlossen werden als budgetiert.

Soziales, Generationenfragen

P. von Roll

- P. von Roll nimmt an der Delegiertenversammlung der Mütter- und Väterberatung teil und stimmt der Rechnung zu.

Bildung

W. Eggimann

- Keine Themen

Bau, Verkehr, Raumordnung, Umwelt, Land- und Forstwirtschaft

M. Jungen

- Einwohner mit schützenswerten oder erhaltenswerten Objekten werden durch einen Brief informiert.

Schluss der Sitzung: 22:17



M. Berner
Gemeindepräsident



Joëlle Zaugg
Gemeindeschreiberin